



孝感高中2016届高二年级下学期期中考试
数学（文）

命题人：蒋志方  满分：150分  考试时间：120分钟

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

1. 反证法证明命题：“三角形的内角中至少有一个不大于
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”时， “假设”正确的是（  ）

A.假设三个内角都不大于
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B.假设三个内角都大于
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C.假设三个内角至多有一个大于
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D.假设三个内角至多有两个大于
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2. 
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为虚数单位，则
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3.推理“直线平行于平面,则这条直线平行于平面内所有直线；已知直线
[image: image12.wmf]b
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平面
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，直线
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 平面
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，直线
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∥平面
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，则直线
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∥直线
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”的结论是错误的，这是因为 (    )        

A．大前提错误   B．小前提错误   C．推理形式错误   D．非以上错误
4. 过点
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且与直线
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5. 给出以下两个类比推理（其中
[image: image26.wmf]Q

为有理数集，
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为实数集，
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为复数集）

①“若
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”类比推出“
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②“若
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[image: image34.wmf],

abicdiacbd

+=+Þ==

”类比推出“若
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对于以上类比推理得到的结论判断正确的是 （    ）

A．推理①②全错





B．推理①对，推理②错

C．推理①错，推理②对 



D．推理①②全对
6. 下列不等式中，不能恒成立的一个是（    ）

A．
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A．充分而非必要条件





B．必要而非充分条件

C．充要条件







D．既非充分又非必要条件

8. 已知
[image: image43.wmf]a

为常数，
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最大值为
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[image: image46.wmf]N

，且
[image: image47.wmf]12

MN

-=

，则实数
[image: image48.wmf]a

的值为（    ）

A．
[image: image49.wmf]6

    


B．
[image: image50.wmf]6

±

  


 C．
[image: image51.wmf]3

   


  D．
[image: image52.wmf]3

±


9.在复平面上，复数
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所对应的点分别是
[image: image54.wmf]123

,,

ZZZ

，则下列复数所对应的点与这三个点不在同一个圆上的是（     ）
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10．曲线
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处的切线的斜率等于（   ）
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表示焦点在
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轴上的椭圆，则
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12．数列
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第Ⅱ卷（非选择题  共90分）

二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分.

13. 
[image: image83.wmf]i

为虚数单位，实数
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14. 已知双曲线
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的渐近线上，则
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16. 在平面上，
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的面积,则有结论：            ． 
三、解答题：本大题共6小题，共70分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.

17. （本小题满分10分）

已知
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为虚数单位，当
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(2)纯虚数？

18.（本小题满分12分）求使不等式
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[image: image112.wmf]n
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19.（本小题满分12分）一辆家庭轿车在
[image: image113.wmf]x

年的使用过程中需要如下支出：购买时花费12万元；保险费，养路费，燃油费等各种费用每年
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万元；使用
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年后，轿车的价值为
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万元.设这辆家庭轿车的年平均支出为
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万元，则由以上条件,解答以下问题：

（1）写出
[image: image119.wmf]y

关于的函数关系式.

（2）试确定一辆家庭轿车使用多少年时年平均支出最低.并求出这个最低支出.
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22．（本小题满分12分）已知
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为椭圆
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的距离与点
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（1）求直线
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方程；

（2）设
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为椭圆
[image: image149.wmf]C

的左顶点，过点
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的直线交椭圆
[image: image151.wmf]C

于
[image: image152.wmf]D

、
[image: image153.wmf]E

两点，直线
[image: image154.wmf]AD

、
[image: image155.wmf]AE

与直线
[image: image156.wmf]l

分别相交于
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两点。以
[image: image159.wmf]MN

为直径的圆是否恒过一定点？若是，求出定点坐标；若不是，请说明理由。
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三、解答题
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22. 【解答】（1）
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（2）易知直线
[image: image246.wmf]DE

斜率不为0，设
[image: image247.wmf]DE

方程为
[image: image248.wmf]1

xty

=+

。

由
[image: image249.wmf]22

1

1

43

xty

xy

=+

ì

ï

í

+=

ï

î

，得
[image: image250.wmf]22

(34)690

tyty

++-=

。

设
[image: image251.wmf]11

()

Dxy

，

，
[image: image252.wmf]22

()

Exy

，

，则
[image: image253.wmf]12

2

6

34

t

yy

t

-

+=

+

，
[image: image254.wmf]12

2

9

34

yy

t

-

=

+

。   ……6分
由
[image: image255.wmf](20)

A

-

，

，知
[image: image256.wmf]AD

方程为
[image: image257.wmf]1

1

0

0(2)

2

y

yx

x

-

-=+

+

，点
[image: image258.wmf]M

坐标为
[image: image259.wmf]1

1

6

(4)

2

y

M

x

+

，

。

同理，点
[image: image260.wmf]N

坐标为
[image: image261.wmf]2

2

6

(4)

2

y

N

x

+

，

。              



    ……8分
由对称性，若定点存在，则定点在
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轴上。设
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注：若只求出或证明两定点中的一个不扣分。

也可以由特殊的直线
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，如
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轴的交点
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后，再予以证明。
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